
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

夏休み特集（２）（１、２、３年の完全復習中級編） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

１．グラフ正方形    難易度３（このような問題にも慣れましょう） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、O：息抜き、Ｆ：標準的） 

右の図のように、ｙ＝２ｘのグラフ上の点を A とし、 

正方形 ABCDをつくる。次の問に答えよ。 

１）★点 Aのｘ座標が２のとき､正方形 ABCD の面積を求めよ。 

 

 

 

 

２）★★点 Aがｙ＝２ｘのグラフ上のどこにあっても、 

正方形 ABCDの頂点 Dはある直線上にある。 

この直線を表す式を求めよ。 

 

 

 

２．★★難易度３（良い問題、考え方） 

右の図のような正方形の土地を、Ａ，Ｂ，Ｃ３人で次のように分けた。 

Ａ，Ｂの土地は正方形とし、残りをＣの土地とした。 

Ａの土地の面積はＣの土地の面積の３分の１となった。 

このとき、Ｂの土地の面積はＡの土地の面積の何倍になるか。 

 

 

 

 

３．難易度２（基本的問題） 

０から９の目を２個ずつ書いた正２０面体のさいころがある。 

１）★１回ふったとき、奇数の目が出る確率を求めよ。 

 

 

２）２回続けてふったとき次の確率を求めよ。 

（１）★続けて１の目がでる確率 

 

 

（２）★★目の数の和が２になる確率 
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４．難易度３（良い問題です） 

右の図は、正方形ＡＢＣＤで、辺ＢＣに中点をＥ、辺ＣＤの中点をＦ 

としたものである。線分ＡＥ，ＥＦ，ＦＡを折り目として立体を作るとき 

次の問に答えよ。 

１）★何という立体ができるか。 

 

２）★面ＥＣＦと辺ＡＢの位置関係をいえ。 

 

３）★★もとの正方形の１辺を８とするとき折り曲げてできる立体の 

体積を求めよ。 

 

 

 

５．難易度３（計算ミスをしないように） 

ある商店では、２種類の品物Ａ，Ｂを、Ａは１個につき８００円、Ｂは１個につき１０００円で仕入れ、 

それぞれ２割増の定価をつけて販売している。あるとき、仕入れ総額９２０００円で、Ａ，Ｂをそれぞれ 

何個かずつ仕入れて販売したが、Ａでは仕入れ個数の８分の１、Ｂでは６分の１が売れ残った。 

残った品物を定価の半額で売って全部売りつくしたところ、売上総額が１０２０００円になった。 

次の問に答えよ。 

１）★Ａの定価はいくらか。 

 

２）★Ａの仕入れ個数をｘとして、そのうち定価どおりで売った個数をｘを用いて表せ。 

 

３）★★さらに、Ｂの仕入れ個数をｙとして、次の（    ）にあてはまる式をａｘ＋ｂｙの形に整理して書け。 

（              ）＝９２０００ 

（              ）＝１０２０００ 

 

４）★★定価どおりに売った個数をＡ，Ｂそれぞれについて求めよ。 

 

 

６．★★難易度３（基本的問題です） 

右の図のように、円周上に４点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄをとり、 

ＡとＣ、ＢとＤを結びその交点をＰとする。円の半径が８ｃｍ、 

∠ＡＰＢ＝４５°のとき、弧ＡＢの長さと弧ＣＤの長さの 

和を求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）ｘ＝２のとき、Ａのｙ座標は　　　ｙ＝２ｘに代入すると

　　ｙ＝４なので１辺が４ｃｍの正方形

　　正方形ＡＢＣＤの面積は１６である。

２）Ａの座標をａ，ｂとすると、　　ｂ＝２ａの関係あり、

　Ｄのｙ座標はｂである、ａで表すと　２ａ

　Ｄのｘ座標はａ＋ｂとなるのでａで表すと　　　３ａである。

　即ちＤの座標（３ａ、２ａ）である。

２
　Ｄはｙ＝ ｘの線上にある。

３

 

Ａ、Ｂの土地①辺の長さをそれぞれｘ、ｙとすると 

もとの正方形の１辺はｘ＋ｙとなるので 

Ｃの面積はｙ×ｘ＋ｘ×ｙ＝２ｘｙである 

題意から２ｘｙ＝３ｘ２    が成立つ・・・・２ｙ＝３ｘ 

×

×

× × × ×

２
３ ９

　　ｙ＝ ｘ　　Ａ：Ｂ（の面積比は）＝ ：１　　　である。
２ ４

４
　　Ｂの面積はＡの面積の 倍である。

９
１ １ １ １

３．１）奇数の目が出る確率＝ 　　２）（１） ＝
２ １０ １０ １００

２ １ ２
　　　　（２）和が２になる場合は　　　０＋２、２＋０＝ ＝

１０ １０ １００
１ ３

　　　　　　　１＋１＝ 　　　合計の確率は である。
１００ １００

４．１）三角すい　　２）面ＥＣＦと辺ＡＢは垂直の関係

１ １
　　３）体積＝４ ４ ８

２

× ×

× × × ×

× ×

６４
＝ 　　である。
３ ３

７ ７
５．１）８００ １．２＝９６０（円）　　２）ｘ ＝ ｘ（個）

８ ８

　　３）　（８００ｘ＋１０００ｙ）

７ １ ５ １
　　　　　（　ｘ ９６０＋ ｘ ４８０＋ ｙ １２００＋ ｙ ６００）

８ ８ ６ ６

　　　　　整理すると　　９００ｘ＋１１００ｙ

　　４）連立方程式を解くと　　　ｘ＝４０、ｙ＝６０

７ ５
　　　完売できた数はＡ：４０ ＝３５個、Ｂ：６０ ＝５０個

８ ６

６．弧ＡＢの円周角Ｙ，弧ＣＤの円周角Ｘ °

°

× × ×

とすると、Ｘ＋Ｙ＝４５

　　中心角は９０

１
　弧ＡＢ＋弧ＣＤ＝２ π ８ ＝４π（ｃｍ）である。

４
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